# "华龙一号"穹顶吊装成功

系我国具有完全自主知识产权的第三代核电技术 也是当今世界最为先进的核电技术之一

采用我国自主三代核电技术华龙一号的广西防城港核电 3 号机组,同时也是华龙 一号在英国的参考电站在 23 日清晨开始核岛封顶,也就是穹顶吊装工作,这也意味 着这座肩负着我国核电技术迈向发达国家重任的核电机组,即将转入设备安装阶段。



广西防城港核电项目 3 号机组

### 260 吨重穹顶起吊与安全壳完美对接

记者在广西防城港核电站华龙一号机 组的施工现场看到, 华龙一号机组穹顶直 径达到了45米,起吊重量超过了260吨。

进行起吊的华龙一号穹顶,是未来华 一号核电机组核岛结构的顶部,整个钢 制穹顶是由70块钢板组成的双曲面半球 体,高度约13.6米,而它的厚度只有6毫

米, 这对于钢板曲面的加工工艺及焊接工 艺都具有极高的要求。同时吊装工作由一 台 2000 吨级的履带式起重机完成,吊臂高 度约百米高,要求实现穹顶和核岛内钢制 安全壳的完美对接,难度极高。

华龙一号核电技术是由我国自主研 发,具有完全自主知识产权的第三代核

电技术, 也是当今世界核电领域在建设中 的最为先进的核电技术之一。防城港核电3 号机组作为华龙一号未来在英国建设的参 考电站,于2015年12月开工,计划2020年 建成投产。穹顶吊装意味着华龙一号机组 将从土建阶段转入设备安装阶段, 也是核 电建设中最为重要的节点之一。

#### 出口一座核电站相当于出口 200 架大型商业客机

华龙一号是中国广核集团公司(以 下简称中广核)当前的重中之重,从某种 意义上说, 也是我国核电走出去的重中 之重。自1978年邓小平宣布引进法国技 术在中国建设大型核电站以来, 历经 40 年,中广核已经成长为全球第三大核电 企业,并打造出国家名片"华龙一号"。

华龙一号是中国自主创新、集成创 新和机制创新的成果,是我国在30余年 核电科研、设计、制造、建设和运行经验

的基础上,投入大量精力,充分借鉴国际 三代核电技术先进理念,汲取福岛核事 故经验反馈,采用国际最高安全标准研 发设计的三代核电技术。

2015年10月,中广核与法国电力集 团签约,正式投资英国三大新建核电项 目, 其中布拉德韦尔 B 项目将采用中国 自主三代华龙一号技术。

"出口一座华龙一号核电站相当于 出口 200 架大型商业客机,这对带动我 国装备制造业 5400 家企业走出去,提升 '中国制造'和'中国智造'的影响力都是极 为重要的。"中广核董事长贺禹说。

落地老牌核电强国英国,将成为我国 产业迈向全球价值链中高端、培育若干世 界级先进制造业集群的重要标志。

据悉,目前已有十余个国家对华龙一 号表现出浓厚兴趣,中广核将借"一带一 路"实施的东风,重点面向中东欧、东南亚、 西亚、非洲等区域加快国际市场布局。

### 从当"学生"到跻身国际核电第一阵营

提起核电,人们记忆深处总是立即 会想起"大亚湾核电站"。位于深圳经济 特区的大亚湾核电站,总投资 40.72 亿美 元,是我国改革开放初期最大的中外合 资项目,开创了我国利用外资建设大型 基础产业项目的新路。

以大亚湾核电站成功建设和运营为 起点,我国核电事业开启了发展的新征 程,也孕育出了一个能与国际核电巨头 同台竞技的优秀企业——中广核

目前,中广核在运核电机组达到20 台,装机容量 2147 万千瓦,占中国大陆的 58.1%。在建核电机组8台,装机容量 1027万千瓦,占比48.6%。中广核已经成 长为全球第三大核电企业, 跻身国际核 电第一阵营。据国际衡量核电安全水平 的重要指标——世界核营运者协会 (WANO)指标显示,2017年中广核 20 台

在运机组、240 项 WANO 指标中,有 177 项达到世界前 1/4 的先进值,比例稳步提 升至 73.8%。

从中国在欧洲最大的投资项目英国核 电项目到中国在非洲最大投资项目纳米比 亚湖山铀矿, 从马来西亚最大的外国投资 商到埃及最大的独立发电商,乘着"一带一 路"倡议的东风,中广核在20多个国家完 成战略布局。

### 启动核能供暖示范项目

近日,中广核联合清华大学开发的 我国首个核能供暖示范项目在华北正式 启动。核能供暖技术具有安全性高、厂址 适应性强、建造周期短等突出优势,且可 以用于供电、供热、供水、供汽等多个能 源领域,为我国清洁供暖、治理雾霾和调 整能源结构提供了一种新的现实选择。

今年1月,我国首个等离子体危废 处理示范项目——中广核主导开发的广

东清远项目正式通过竣工验收,这为国 内医疗垃圾、生活垃圾、废矿物油等危废 物的处理探索出了一条新路,也标志着 等离子体危废处理技术正式进入工程应 用阶段。

据了解,该技术利用等离子体瞬间 产生的上万度高温,将有机污染物快速 裂解为无害化的小分子,将无机污染物 固化在玻璃体中, 最终得到的玻璃体可 作为路基、建材等被使用。

此外,中广核与清华大学联合研发的 电子束处理工业废水技术, 可高效降解常 规手段难以处理的污染物,突破了当前难 降解废水处理的"世界性难题",标志着我 国工业废水深度处理技术实现了历史性重 大突破, 是中国乃至世界工业废水处理领 域的一次技术飞跃。

综合央视网、人民网

### 《2018 中国区块链产业白皮书》显示 我国区块链产业生态 初步形成

工业和信息化部信息中心近日发布 的《2018中国区块链产业白皮书》显示,目 前,我国区块链行业处于高速发展阶段, 创业者和资本不断涌入,截至2018年3 月底,我国以区块链业务为主营业务的区 块链公司数量已达 456 家, 地域分布集 中,产业集聚效应明显,区块链产业生态

工信部信息中心工业经济研究所所 长、白皮书编委会主任于佳宁表示,目前,中 国区块链行业发展迅猛,企业数量快速增 加,互联网巨头也在积极布局区块链领域。 同时,多地政府积极从产业高度定位区块链 技术, 政策体系和监管框架逐步趋向完善。 区块链应用呈现加快落地趋势,有望推动新 一轮商业模式变革,为实体经济"降成本" "提效率",助推传统产业高质量发展,为加 快产业转型升级提供新动能。

白皮书显示,目前我国区块链产业链 条已初步形成,从上游的硬件制造、基础 设施、安全服务,到下游的产业技术应用 服务,到保障产业发展的行业投融资、媒 体、人才服务,各领域的公司已基本完备。 目前,北京、上海、广东、浙江集中了全国 80%的区块链公司。

白皮书指出, 我国区块链应用呈现多 元化发展趋势,从金融延伸到实体领域都有 落地应用,涵盖供应链金融、贸易金融、征 信、交易清算、保险、证券等金融领域,以及 商品溯源、版权保护与交易、大数据交易、工 业、能源、医疗、物联网等实体产业领域。

值得注意的是,技术滥用也可能导致 区块链产业发展存在一定风险。白皮书指 出,区块链行业发展当前面临两类风险: 一方面是合规性风险,在区块链发展早期 出现过一批通过 ICO (首次代币发行)进 行非法集资、传销甚至是欺诈的项目;另 一方面是技术层面风险,如私钥、终端安 全、共识机制安全以及传统网络攻击造成 网络堵塞等。

小麦啤酒为至少使用了 50% 小麦芽制成的发酵啤酒, 其原麦 汁浓度至少为 10%。由于小麦啤 酒色度较淡,口味清爽、风味纯正 独特,因而受到越来越多消费者 的欢迎,具有广阔的发展前景。

#### 一、小麦啤酒的类型

1.酵母浑浊小麦啤酒 (酵母 小麦啤酒):直接在灌装前精确

## **小麦啤酒有什么特**

调整瓶内的浸出物含量和酵母数 量,要求准确操作。

2.晶莹小麦啤酒: 过滤后不 含酵母的清亮小麦啤酒。

#### 二、小麦啤酒的主要特点

1.二氧化碳含量较高,6克/ 升一10克/升或 0.8%—1.0%, 能 给饮者以清凉舒服之感。

2.泡沫丰富、洁白细腻且泡 持性好。泡持性一般可达 250 秒

3.香味纯正、独特。由于

酯、高级醇和特定的酚类结合物 含量较高,而给小麦啤酒带来典 雅的香味。如赋予啤酒以果香、 花香、丁香味等。

4.小麦啤酒作为低酒精度的 凉饮料, 比其它饮料更能解

5.小麦啤酒可给饮者带来好 胃口, 小麦啤酒的口味可使饮者 产生不断饮用的欲望。

6.小麦啤酒可以促进消化。 因为小麦啤酒中少量的酒精和释 放出来的二氧化碳可以加快人体 内消化酶的活动。

7.由于酒花的成分及钾盐的 作用,小麦啤酒具有利尿作用。

8.饮用小麦啤酒可以加快睡 眠。人体摄入啤酒中的少量酒精 可在很短的时间内产生镇静作 用。少量啤酒不会导致疲劳,反而

可以放松并排 除精神压力。若 事先有疲劳感, 酒精则会起到 加速睡眠的作 用。

